

如果有人告诉你某个地方的泉水能治百病，你肯定不会相信，只要稍微有些常识的人都会判断出这是一个无稽之谈。
可近日，我市城东街道石仓下村的一眼泉水却因为能治百病，上人抢水。在网上传得沸沸扬扬，特别是经过《钱江晚报》、凤凰网等媒体报道后，在百度、新浪微博上被大肆转载传播，神水因此掀起了评论热潮，甚至将我市推上了舆论的焦点。

近日，网上流传一则温岭有人抢神水是怎么起来的

记者调查

神水的起源居然是个梦

本报记者 王妙德 通讯员 王华琦

昨日现场：人挤爆了

城东街道石仓下村有棵著名的大樟树，树下有个小菜场，沿菜场往山上走，沿路停满了各种各样的车，自行车、电动车、卡车都有。

与一个月前相比，小路显得更加拥挤。

路的尽头有一条小溪，一个月前，这条小溪的水还是满的；如今水只剩下几厘米了，一大堆人围着水坑，拿着勺子往水壶里舀水。

泉水边上有两棵竹子，被当地村民当成泉门神，不允许任何人触碰，泉水附近插着几炷香。

去年4月：她的一个梦

最早传出水能治病的是村上的妇女。根据村民的提示，记者找到了这位元女士。

元女士今年45岁，平常在家踏鞋帮，曾有一段时期，全身皮肤过敏，在几家医院看过后，一直都没有康复，平常都不敢乱吃，中药西药都吃过，但是见效不大。

去年4月份的一天早上，元女士起来后刷牙，发现自己皮肤真的不痒了，后来又喝了几天，全身的皮肤过敏都好了。到现在都没有复发过。

去年年底：越传越神

刚开始这水只有元女士家几个人知道，她也没有到处宣扬。直到去年年底，她公公有一天忍不住和人说起，这个事情就这么传开了。

有些人怀着半信半疑的态度去尝试了下，其中几个有皮肤病的也都治好了，之后就越传越远，越传越神，更是将这水传得神乎其神，能治百病，台州各地都有人赶了过来，甚至还有从福建跑过来的。

对于这里的神水，村里有些村民也不以为然，该村的王大伯说，村里很多人都在用那泉水附近的井水，喝了多年，洗了多年，也没见有什么神奇的效果。

8月27日：本报关注

8月27日，本报记者接到关于神水的报料，就曾赶到现场采访过。

当日中午11点多，记者第一次赶到泉水处，水源附近很干净，地上基本上看不到垃圾，而如今地上全是食品袋和饮料瓶等生活垃圾。

国庆期间：媒体报道

10月6日，CFP视觉中国发布的一组图片，称2012年10月5日，浙江温岭市石仓下村的溪坑里，近百名来自台州各地的男女正在抢购治疗百病的神水。

10月7日，钱江晚报发表《温岭神水有多神？长假后见分晓》，称温岭一眼泉水传言包治百病，国庆长假民众排队疯抢当地相关部门劝阻无效，已将山泉水送到杭州检测。

本报记者 江盈盈 整理

水样已送检近期出结果

本报记者 黄晓慧

据城东街道一位知情者透露，国庆节前，到石仓下村取水的人还不算多，早些日子，水还能用塑料桶打上来，大多数人也就白天来取一下，后来电视上播了，来取水的人更多，日夜都有人排队取水，水也渐渐少了，现在只能舀半勺水了。现在排队都要等五六个小时。

现在本村的人都不上山取水了，来取水的主要是本市其他地方以及黄岩、临海等地的人，不少是看了电视后赶过来的。这位知情者说，因为取水问题造成了不少麻烦，村里向街道反映了有关情况，希望得到妥善处理。

陈美祥对人们每天络绎不绝到村里取所谓神水的现象感到不可理解。他告诉记者，原村民都觉得这水很平常，没什么神奇的，山泉水，喝起来有点甜，现在环境污染严重，相比之下，山泉水干净一点，比自来水好喝。但是这么多人来取水，说这是神水，就不对头了。

陈美祥说，神水风潮已经让石仓

神水搅了小山村的宁静 觉睡不安稳 饮用水减少

本报记者 黄晓慧

下村村民不堪其扰。有些人彻夜来取水，弄得村民无法安稳睡觉。因为人太多，怕出事情，城东派出所还曾派出人员来维持秩序。

陈美祥告诉记者，由于人太多，在取水过程中，还出了一些意外。有一次，一辆来取水的车子把一位村民撞伤了。还有一次，村民林顺方的房子因大石板而取水的车子撞了，交警和保险公司理赔人员也到现场，最后肇事者赔了5000元了事。

除了来来去去干扰了当地村民休息外，这么多人的大便也成了一个问题。此外，村民原来就饮用山泉，通过将山泉接到水塔上过滤处理后接到户饮用，而取水的地方在上游，上游水源枯竭，势必影响水塔取水，影响村民生活。

陈美祥说，神水风潮已经让石仓



[本栏目由浙江鑫宏源贸易有限公司(鑫宏源名酒坊)刊出]

老百姓说

花白的山羊胡，76岁的高龄，昨天傍晚，王老伯站在漫滩的泥坡上，寻找神水。出神水的小井前排着很长的队伍，当地一对老夫妻告诉王老伯，在附近取的水，效果也差不多。于是，顺着老夫妻的指引，王老伯在泥坡上接水。

王老伯说，他来自横街镇，女儿有脚气，听说这里的水很灵，所以特意前来取水。当天傍晚，记者在现场看到，取水者以中老年人居多，大家说，水能治脚气等皮肤病，不见得对所有人都有效，但来试试看。

神水有多神，多是听说的

早上5点多，家住滨海镇的陈大伯开着小货车，一路打听到取神水处。他是抱着试试看的心态，效果究竟怎么样，不能不信也不能全信。

这年头，什么最重要？健康！今年60多岁的某鞋厂老板李先生，昨天下午4点多开车过来取水，这边人太多，就在上面灌了两壶。

有病治病，没病还能强身健体。李先生说，宁可信其有，不可信其无。大伙都吃了，有事早出了。

山上没种啥草药，治皮肤病也是靠运气

我们是上午9点开车过来的，到现在还没轮到呢。来自玉环的连先生，坐在路边的石板上歇了歇，我和老婆还有一个朋友一起过来的。

听说能治脚气，还能治皮肤病。连先生今年40多岁，先吃了口水，听说能治皮肤病也是靠运气。

神水没治好我的酒精过敏

便心动了。一个月前，王大伯排了2个多小时的队，在这里灌了两桶神水回家。

一开始，还挺有用的。每次洗脸洗澡，王大伯都用这神水，涂在脸上凉凉的，洗了以后就不痒了，坚持用了一段时间，发炎的地方还结痂了。

不过半个多月没用，王老伯的老毛病又复发了。看来这神水对我没什么用。王老伯告诉记者，听说山上种着草药，可能有止痒作用，但根治挺难。

时间，发炎的地方还结痂了。

王塘的陈氏姐弟：听说这里的水涂皮肤不错，过来试试看。

新河的章先生：我家小孩子皮肤不好，经常痒，我就来这里取点水回去试看。

玉环的贝女士：我的一个朋友住院时，听别人说这里的水能治疗皮肤病，所以我过来取水。

松门的陈女士：我听别人说这里的水很神，所以过来取点擦洗皮肤。

石塘的林女士：听说这里的水能治疗脚气，所以过来取点。

陈美能和陈花老夫妻：前段时间，水还没起来时，我们取这里的水煮饭做菜，吃了后，没有任何神效。倒是儿子拿水泡脚，脚气没了。

老党员陈可胜：说水很神，都是以讹传讹的，水到底有没有功效，要等检验后才知道。上午有个取水的妇女说，她儿子喝了水，脸变黄了；丈夫喝了水，身体浮肿了。

陈美能和陈花老夫妻：前段时间，水还没起来时，我们取这里的水煮饭做菜，吃了后，没有任何神效。倒是儿子拿水泡脚，脚气没了。

老党员陈可胜：说水很神，都是以讹传讹的，水到底有没有功效，要等